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КЛАССНЫЙ ЧАС ВО ВТОРОМ КЛАССЕ
Тема. «Столице Южного Урала Челябинску – 275 лет. Путешествие по Челябинску. »

Цели. Знакомство с историей столицы  Южного Урала, формирование и закрепление первоначального интереса к своей малой родине, воспитание любви и уважения к прошлым поколениям, чувства гордости  по отношению к родному краю.

Форма проведения. Презентация - путешествие.

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ
1. Введение в тему.

Ребята, вспомните, как называется главный город нашей страны, столица России. (Москва)

А в какой области мы живем? (Челябинской). Как называется главный город нашей области? (Челябинск)

Сегодня наш классный час посвящен столице Южного Урала – Челябинску. В 2011 году ему исполняется 275 лет.

1й слайд

Челябинск, Челябинск,                                                                                                                                        Мой город родной,                                                                                                                                              Ты для меня молодой-молодой,                                                                                                                Горжусь твоей славой,                                                                                                                               Твоей красотой. ..      К. Буров
2й слайд

С днем рождения, Челябинск!                                                                                                              Небосклон ветрами распорот.                                                                                                                      Осень в прятки играет с нами.                                                                                                        Здравствуй, милый, сердечный город,

Я роднее тебя не знаю!                                                                                                                                      Мы разгоним небесные хляби,                                                                                                                          Мы тебя, как игрушку, отстроим.                                                                                                                       Ты расти, наш родной Челябинск…                      С. Васильев
3й слайд

В городе нашем                                                                                                                               Музыка, песни.                                                                                                                                               В городе стало                                                                                                                                               Так интересно!                                                                                                                                        Весь он украшен                                                                                                                                                        Веселым узором.                                                                                                                                       Свой День рождения                                                                                                                       Празднует город!

4й слайд

Учитель. Ребята, я предлагаю вам совершить путешествие по городу Челябинску.

5й слайд

Но начала я хочу познакомить вас с губернатором Челябинской области Михаилом Юревичем  - это самый главный человек в Челябинской области. Его выбрали люди, чтобы он следил за хозяйством всей нашей области. 
6й слайд
Мы уже с вами знаем, что у нас в России есть герб и флаг. Вспомните, что значат полосы на флаге России.

7-8 слайды

Есть герб и флаг в Челябинской области и Челябинске.

Значение герба – 

Красный цвет поля герба и флага - цвет жизни, милосердия и любви. Он символизирует мужество, силу, огонь, чувства, красоту, здоровье. Одновременно красный созвучен труду металлургов, машиностроителей, литейщиков, энергетиков, основные технологические процессы которого связаны с тепловыми реакциями. Тем самым подчеркивается, что флаг области представляет один из наиболее развитых в индустриальном отношении регионов страны. Золотой (желтый) цвет означает Уральские горы, уникальную южноуральскую природу, ее красоту, неисчерпаемое богатство недр области. Серебряный (белый) цвет говорит о благородстве, чистоте, справедливости и великодушии.

Значение флага – 

Флаг города Челябинска, составленный на основании герба города Челябинска, отражает исторические, культурные, социально-экономические, национальные и иные местные традиции.

Главной геральдической фигурой флага является навьюченный жёлтый (золотой) верблюд в знак того, что по территории современного Челябинска проходили важные торговые пути: «… въ сей городъ оныхъ довольно съ товарами приводятъ».

Жёлтый цвет (золото) — символ прочности, величия, богатства, интеллекта, великодушия.

Серебристая часть полотнища указывает на то, что Челябинск, основанный в 1736 году на реке Миасс, как сторожевая казачья крепость, всегда являлся важным торговым, экономическим, оборонным центром России, а сегодня это центр одного из крупнейших субъектов Российской Федерации — Челябинской области.

Серебристый цвет символизирует веру, чистоту, искренность, чистосердечность, благородство, откровенность и невинность.

Зелёная часть полотнища дополняет символику флага и символически отражает богатую живописную природу, окружающую город Челябинск.

Зелёный цвет — символ весны, радости, надежды, природы.

Слайды  9-10-11
Город начинается.
В самом сердце древнего Урала                                                                                                                    Ты найди Челябинск миллионный.                                                                                                                            Город начинается с вокзала,                                                                                                                                            С нашего Советского района… А. Горская

Слайд 12
Памятник «Сказ об Урале» был установлен на Привокзальной площади в 1967 году. Гранитный памятник получился стоящим внутри своеобразного бассейна, заваленного «дикими» каменными глыбами. Этот бассейн, символизирует горы и озера Урала
Слайд 13

Драматический театр находится на  площади Революции

Слайд 14

Ледовый дворец «Уральская молния» находится на улице Салавата Юлаева (татарский поэт который погиб в фашистском концлагере.) Ледовый дворец «Уральская молния» — современный спортивный комплекс для организации соревнований по конькобежному спорту и организации тренировок спортсменов. кроме занятий конькобежным спортом, здесь имеется возможность тренировки хоккеистов, фигурного катания, занятий керлингом, шорт-треком, а также массового катания.

Вечернее время и выходные дни представлены жителям Челябинска и области под массовое катание, для чего Дворец располагает 600 парами коньков, защитного снаряжения и помощью квалифицированных инструкторов.

Площадь ледовой поверхности 10540 кв.м. Имеются 2 незамерзающие зоны, в которых находятся секторы отдыха, смены обуви на коньки, буфет. 
Слайд 15

Челябинский цирк находится в центре города. В зрительном зале – 1814 мест. Зрительские кресла расположены амфитеатром и разбиты на 4 сектора: красный, синий, зеленый, желтый. Такой цветовой дизайн предложил нар. артист СССР Ю. В. Никулин во время его гастролей в Чел.
Слайд 16.

Челябинский зоопарк. В зоопарке есть корпус с вольерами для размещения хищников, а также помещения бассейнов, террариума и котельной.  Комплекс «Медвежатник» с вольерами, открытыми площадками и помещениями для зимнего содержания медведей. Комплекс «Подворье» в котором расположен административно-хозяйственный корпус и кормокухня. Для хищных птиц сооружен птичник.

В 2008 году открыта экспозиция «Тропический мир», с ленивцами, паками, броненосцами, красными лемурами, златогривым тамарином.
Слайд 17

Челя́бинск-Си́ти — 23-этажный деловой центр в Челябинске, расположенный в середине пешеходной улицы Кировка, высота  (со шпилем) — 111 м. В деловом центре располагаются банк, ресторан и множество магазинов. Является самым высоким зданием в Челябинске и Челябинской области.   Строительство здания началось в 2004 году и закончилось в 2007 году.

Слайд 18

В годы ВОВ Челябинск называли Танкоградом. Труженики тыла собирали и отправляли на фронт танки.
Слайд 19

Орленок 

Стоит он, гордый, молодой,                                                                                                                                             И смело смотрит вдаль.                                                                                                                                                      За счастье всех готов он в бой,                                                                                                                                           И жизнь отдать не жаль. С. Невежин
Орленок
Горит среди листвы зеленой

Луч солнца золотой.

У входа в парк стоит «Орленок» - 
Парнишка молодой.

На нем шинель, на нем папаха,

Солдатские ремни…

В его глазах не видно страха,

Он смотрит в наши дни.

И слышит он, как отзвук боя

Летит из-за реки,

Парнишке руки за спиною

Скрутили беляки.

А он молчит перед расстрелом,

Горит отвагой взгляд.

Стоит Орленок гордый, смелый,

Не отступив назад.

Встречая пытки и угрозы 

С решимостью бойца,

Таким остался он и в бронзе,

И в песне, и в сердцах.

Горит среди листвы зеленой

Луч солнца золотой

У входа в парк стоит Орленок – 

Парнишка молодой.

Е. Ховив

Александро-Невская церковь Построена была в 1881 году.

Слайд 20

Органный зал 

Зал, вмещающий 300 зрителей, стал местом проведения крупных международных фестивалей, а также фестивалей содружества молодых российских органистов «Новое органное движение». На его сцене выступают ведущие вокалисты и инструменталисты, камерные коллективы России, ближнего зарубежья, многих стран Европы, Азии, Америки.
Слайд 21
Дворец спорта. Одно из самых крупных спортивных сооружений города Челябинска  было построено и начало свою «спортивную карьеру» в 1967 году.

Во Дворце спорта «Юность» две арены с искусственным льдом, 6 специализированных спортивных залов.   Вместимость: главная арена      -   4000 человек – спортивный вариант;              5000 человек – концертный вариант.              малая арена       -  1500 человек.

Слайд 22-23

главная и наиболее известная площадь Челябинска, расположенная в центре города
Слайд 24

Парк героям танкистам

 Только в Челябинске
 Слайд 25
Озеро Смолино. Река Миасс.   

                                                                                                                                                                                         Только в Челябинске озеро Смолино,                                                                                                          Только в Челябинске речка Миасс,                                                                                                                              Только в Челябинске солнышко вдоволь,                                                                                                        Солнышко вдоволь и снег – про запас.

Слайд 26
Театр кукол.
Слайд 27
Северный автовокзал

Начали мы свое путешествие с железнодорожного вокзала. И вот мы снова на вокзале, только не там, где ходят поезда, а где автобусы перевозят людей из одного города в другой.

Нам пора заканчивать путешествие. 

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

- По какому городу мы сегодня путешествовали?

- В каких местах мы побывали?

- Что вам больше всего понравилось?

И в заключении послушайте еще одно стихотворение. 
Аси Горской 
 Честь человеку, что любит свой край.                                                                                                                    Если живёшь на Урале,                                                                                                                                               Летом, зимой ли - его познавай!                                                                                                                                   Ясны и пасмурны дали...                                                                                                                                         Больше ходи по зелёным лесам.                                                                                                                              Издавна здесь узнавали                                                                                                                                    Новости птичьи по их голосам...                                                                                                                             Сколько секретов откроешь – не счесть!                                                                                                                          Краю родному уральскому – честь!

