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Классный час во втором классе

«Физкультура и спорт».
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Классный час во 2  классе 

Тема. «Физкультура и спорт»

Цели и задачи: 

- формировать знания и представления детей о здоровье человека и способах его укрепления и сохранения, о здоровом образе жизни, о пользе занятий физкультуры и спорта на организм человека;

- пропагандировать здоровый образ жизни;                                     

- развивать у  детей потребность в здоровом образе жизни.
Методические приёмы:

- игровые,  здоровьесберегающие и информационно-компьютерные технологии.
Оборудование: компьютер
Учитель. Ребята, отгадайте загадку «Что на свете всего дороже» ? (здоровье)

           - Каждый из вас знает, ваше здоровье дороже всего на свете. Наверняка у кого-нибудь из вас когда-то болел зуб или что-то другое. И, думаю, никому из вас не хочется быть больным. Сегодня мы будем  учиться беречь свое здоровье, узнаем какую пользу приносят нам занятия физической культурой и спортом, познакомимся с некоторыми видами спорта и в конце классного часа каждый из вас скажет мне, что он выбирает занятия спортом и здоровье или болезни..
Учитель: 

Я задам вам вопросы                                                                                                                                       А вы быстро и дружно                                                                                                                                         Все вместе отвечайте: 

Таких, что с физкультурой                                                                                                                        Не дружат никогда                                                                                                                                              Не прыгают, не бегают,                                                                                                                                         А только спят всегда.

Не любят лыжи и коньки                                                                                                                                        И на футбол их не зови                                                                                                                          Раскройте мне секрет                                                                                                                               Таких из собравшихся здесь нет? 

Учащиеся: Нет.

Учитель. Я очень рада, значит, вы выбрали правильную дорогу, вы будете здоровы.

Послушайте, какие важные и нужные слова я вам сейчас скажу.
«Чтобы больным не лежать,

надо спорт уважать».

«Спорт, ребята, очень нужен,

мы со спортом  крепко  дружим,

Спорт -  помощник!

Спорт - здоровье!

Спорт - игра!

Оказывается те люди, которые занимаются физкультурой и спортом очень мало болеют, а у тех, кто не любит спорт и физкультуру очень много заболеваний.
Учитель. Я предлагаю вам посмотреть презентацию о спорте, а потом мы продолжим наш разговор
Просмотр презентации
1й слайд

Если хочешь быть здоров – занимайся спортом! 

2й слайд

Что наносит вред здоровью?

В жизни существует очень много привычек, которые наносят вред нашему здоровью, а некоторые из них губят, убивают нашу жизнь! Самыми опасными из них является курение, алкоголя, наркомания и некоторые другие. Наше существование стоит того, чтобы задуматься над тем, как сохранить  и продлить его! 
3й слайд

Физкультура и спорт

Физкультура и спорт в нашей жизни имеют столь серьезное значение. Каждый знает, что физкультура и спорт  делают человека здоровым. Физкультура и спорт в нашей жизни имеют общенациональное значение, это по-настоящему сила и здоровье нации. Каждый гражданин России должен следить за свои здоровьем. 

4й слайд
Спорт-это сила и здоровье.

Спорт-это мир. Занятие физической культурой и спортом полезны в любом возрасте. 
Существует  очень много видов спорта, и каждый вид полезен по-своему.  
5й слайд

Баскетбол

С помощью занятий этой популярной игрой укрепляется здоровье, улучшается работа сердца, сосудов и лёгких, развиваются выносливость и ловкость.
6й слайд
Плавание

Умение плавать имеет огромное значение для жизни каждого человека. Плавание в бассейнах, естественных водоёмах укрепляет здоровье, закаливает, доставляет огромное удовольствие.
7й слайд
Бег 
Бег развивает выносливость, скорость, помогает человеку сохранять прекрасную форму.

8й слайд

Гимнастика

Развивает пластичность и гибкость. Гимнастика — это один из наиболее популярных видов спорта. Существует несколько видов гимнастики: Оздоровительные виды гимнастики предусматривают выполнение упражнений в режиме дня в виде упражнений утренней гимнастики, физкультуры, физкультминутки в учебных заведениях и на производстве. Гигиеническая гимнастика — используется для сохранения и укрепления здоровья, поддержания на высоком уровне физической и умственной работоспособности, общественной активности. Ритмическая гимнастика — разновидность оздоровительной гимнастики. Важным элементом ритмической гимнастики является музыкальное сопровождение. 
9й слайд

Хоккей

Относится как к профессиональному виду спорта, так и к любительскому.

10й слайд

Лыжный спорт

При занятиях лыжным спортом укрепляются мышцы ног, развивается выносливость.  

11 слайд

Борьба

Борьба — единоборство двух невооружённых спортсменов с использованием определённых приёмов. Различные виды борьбы известны с древности, спортивная борьба входит в программу Олимпийских игр.

12й слайд

Теннис 
Теннис — вид спорта, в котором соперничают либо два игрока («одиночная игра»), либо две команды, состоящие из двух игроков («парная игра»). Задачей соперников (теннисистов или теннисисток) является при помощи ракеток отправлять мяч на сторону соперника так, чтобы тот не смог его отразить, при этом, чтобы мяч не вылетел за поле игры.

13й слайд

Другие виды спорта. 

Фехтование, парашютный спорт, фристайл, мотоспорт, фигурное катание.
Плакат призыв: никогда не болеть. Правильно питаться.  Быть бодрыми. Вершить добрые дела.

14й слайд

Вывод.

Спортивные упражнения помогают поддерживать сохранить общее здоровье, а также помогают спастись от простуды и стрессов.
    Если вы стоите перед выбором - проехать две остановки на автобусе или пройти то же расстояние пешком, лучше предпочесть ходьбу. Ходьба тоже улучшает здоровье. 
Итак, сделай свой выбор: физические упражнения и здоровье или болезни и лекарства! 

Учитель. Мы закончили просмотр презентации, прежде, чем мы начнем  вести разговор дальше, я приглашаю вас на физкультминутку.
ФИЗМИНУТКА

Чудеса у нас  на свете: 

Стали карликами дети.

(ходьба в приседе)

А потом все дружно встали, 

Великанами мы стали.

(ходьба на носках, руки вверху)

Как красиво мы шагаем,

Дружно ноги поднимаем.

(Ходьба с высоким подниманием колен)

Где ваши ладошки?

Тут, тут, тут!

(Ходьба с хлопками над головой)

Где ваши кошки? 

Бегут, бегут, бегут!

(легкий бег по залу)

Хорошо играли!

А потом, а потом,

А потом  -  устали.

(Бег сменяется ходьбой)

Учитель. Итак, вернемся к последнему слайду. Что вы выбираете,  физические упражнения и  здоровье или болезни и лекарства. (Дети отвечают)
Загадки о спорте.

Не кормит, не поит, а здоровье дарит.  Что это? (спорт)

А сейчас все вместе скажем:
Здоровью – да!

Спорту – да!

Учёбе – да!

Болезням – нет!

Заключительное слово учителя. 

На этом наш классный час закончен. Думаю, что все вы выбрали спорт и физкультуру, а значит и здоровье.
