ЧТЕНИЕ

Урок № ___                                                                                                    Учебник стр. 33

Тема урока. Чтение  загадок. 

Цель урока. Продолжить знакомство детей с мудростью русского народа, загадками; показать, что загадки может сочинять любой человек. Учить детей самостоятельно придумывать загадки. Формировать эмоциональное восприятие произведений фольклора.  Развивать ассоциативное мышление, любознательность, наблюдательность и воображение.  Корригировать и развивать связную речь, развивать память, мышление, внимание. Развивать технику чтения. Воспитывать интерес к предмету.
 Оборудование. Предметные картинки для составления загадок.  Учебник.

ХОД УРОКА.

I. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ

Каждый день, всегда везде,

На занятиях, в игре

Смело четко говорим

И тихонечко сидим.

II. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ.

· РАЗМИНКА.

1. Дыхательная гимнастика.

1) Вдох носом – выдох через рот.

2) Вдох, задержка дыхания, выдох.

3) Вдох, выдох, задержка дыхания.

2. Чистоговорки.

Ча-ча-ча — дай мне калача.

Чу-чу-чу — я гулять хочу.

Чи-чи-чи — красные кирпичи.

Чо-чо-чо — ох, как горячо!

Ач-ач-ач — пришел врач.

Оч-оч-оч — скоро ночь.

Ич-ич-ич — красный кирпич.

Уч-уч-уч — у меня ключ.

Ачка-ачка-ачка — у Вовочки тачка.

Очка-очка-очка — у Вовочки бочка.

Учка-учка-учка — у Вовочки ручка.

Ичка-ичка-ичка — у Вовочки птичка.

3. Скороговорки.

Мы будем разговаривать,                                                                                                                         Мы будем выговаривать,                                                                                                                 Так правильно и внятно,                                                                                                                       Чтоб было все понятно.    

· СООБЩЕНИЕ ТЕМЫ УРОКА. На сегодняшнем уроке мы с вами будем разгадывать загадки. Попробуем сами загадать загадки по картинкам. Вновь поговорим о нашем земляке Льве Рахлисе и попробуем разгадать его загадки.
· РАБОТА НАД НОВОЙ ТЕМОЙ

1. Повторение алфавита.

а) Ребята, сколько букв в алфавите? (тридцать три)  

    Сколько гласных? (десять) 

      Сколько согласных? (21)

      Сколько букв не имеют звука? (две) Какие они? (Ъ и Ь)                                        

б) Работа с алфавитом.

- повторение алфавита вместе с учителем.
2.  Повторение гласных букв и звуков.

а) выделение гласных букв и звуков из алфавита.

- Какие звуки называют гласными? Почему?

- Назовите мне гласные звуки.

- Какие звуки называют согласными. Назовите мне  их

5. Чтение загадок
а) Учитель читает загадки. Учащиеся отгадывают их.                                                                                                      б) Учащиеся показывают картинку - отгадку.                                                                                                           в) Чтение текста загадок вместе с учителем.                                                                                                            г) Чтение загадок про себя.                                                                                                                                         д) Чтение загадок вслух.                                                                                                                                                е) Чтение загадок  по очереди

6. Составление своих загадок по предметным картинкам
7. НРК. Знакомство с творчеством  уральских поэтов. Лев Рахлис. http//levrakhlis.narod.ru/zagadki.html     Лев Рахлис. «Загадки».
8. Разучивание одной из загадок  (учебник стр. 33) наизусть

III. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ УРОКА.

Чем мы занимались на уроке? (читали загадки, разгадывали их, сами составляли загадки, познакомились с творчеством Л. Рахлиса)

